
A 2020. évben a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
Rendészettudományi Kar rendészeti igazgatási 
alapképzési szakán, nappali tagozaton (büntetés-
végrehajtási szakirány) 29 fő tett záróvizsgát. 
Jelenleg 17 fő folytat felsőfokú tanulmányokat 
az intézmény nappali tagozatán, valamint to-
vábbi 38 fő levelező tagozaton.

A büntetés-végrehajtási szervezet jogosultsá-
got kapott a vizsgáztatáshoz kapcsolódó felada-
tok végrehajtására. 2020. december 1-jén a BvOP 
Humán Szolgálatának alárendeltségében létre-
jött az akkreditált vizsgaközpont, amely telje-
síti az előírásoknak megfelelő vizsgaszervezési 
és vizsgáztatási feladatokat.

FOGVATARTOTTI LÉTSZÁM, 
ELHELYEZÉS

A fogvatartottak 2020. december 31-ei 16 752 fős 
létszáma az értékelt időszakban 2,3%-os, vagyis 
mintegy 418 fős emelkedést jelentett a 2019. de-
cember 31-én nyilvántartott 16 334 főhöz képest. 

ELISMERÉSEK

Eredményes szakmai munkája elismeréséül álla-
mi kitüntetésben és elismerésben 10 fő részesült. 
A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitünte-
tést 2 fő, a Magyar Arany Érdemkereszt kato-
nai tagozata kitüntetést 3 fő, a Magyar Ezüst Ér-
demkereszt katonai tagozata kitüntetést 2 fő és 
a Magyar Bronz Érdemkereszt katonai tagoza-
ta kitüntetést 3 fő részére adományozta a köz-
társasági elnök.

Belügyminiszteri elismerésben összesen 89 fő 
részesült, melyből 2 fő Szent Adorján Érdem-
jelet, 1 fő a Köz Szolgálatáért Érdemjel bronz 
fokozatát, 4 fő a Büntetés-végrehajtási Szolgá-
latért Emlékplakett arany fokozatát, 6 fő taná-
csosi címet, 28 fő miniszteri elismerő oklevelet, 
46 fő emléktárgyat kapott, továbbá 2 fő ezre-
dessé lépett elő.

Országos parancsnoki elismerésben 307 fő része-
sült. A 2020. évben kiemelkedő szolgálati, szak-
mai tevékenysége elismeréseként 170 fő része-
sült országos parancsnoki pénzjutalomban. 

A férőhely-bővítési program eredményeképpen 
a büntetés-végrehajtási intézetek telítettsége 2020. 
december 31-én 96%-os volt és a férőhelyek át-
adása óta folyamatosan 100% alatt alakul. 

2020-ban a büntetés-végrehajtási férőhelyek 17%-os 
bővítése, és a fogvatartottak számának 2,3%-os 
emelkedése okán a büntetés-végrehajtási inté-
zetek telítettsége 14%-kal csökkent az előző év-
hez viszonyítva. 

A 2020. év kiemelt feladata és jelentős eredmé-
nye a fogvatartottak elhelyezését célzó férő-
hely-bővítési program folytatódó végrehajtása 

Fogvatartás 
és biztonság

Jogerősen elítélt
Letartóztatott
Elzárást töltő
Kényszergyógykezelt

Öszesen

12 547 fő
3 421 fő

586 fő
198 fő

16 752

74,9%
20,4%

3,5%
1,2%

100%

A fogvatartottak megoszlása (2020. 12. 31-én, fő)
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volt. A helyi adottságok figyelembevételével, 10 
meglévő büntetés-végrehajtási intézet területén 
korszerű elhelyezést biztosító könnyűszerkeze-
tes épületegyüttes kivitelezése és átadása tör-
tént meg. Az új, a nemzetközi elvárásoknak és 
a szakmai igényeknek is megfelelő fogvatartot-
ti épületek 110-550 fő fogvatartott befogadására 
alkalmasak, így összesen 2 750 férőhellyel ren-
delkeznek. A férőhely-bővítési program eredmé-
nyeképpen a büntetés-végrehajtási intézetek te-
lítettségi aránya 100% alá csökkent.

A letartóztatottak létszáma a korábbi időszak-
hoz képest növekvő tendenciát mutat, a 2019. évi 
2 708 főhöz képest 2020. december 31-ére 3 421 
főre emelkedett a számuk. Arányuk 20%-os volt 
a teljes fogvatartotti populációhoz képest. 

A jogerősen elítéltek létszáma 2020. december 31-
én 12 547 fő volt, ami 3%-os csökkenés az előző év-
hez viszonyítva. Az elítéltek csoportjában továbbra 
is a börtön végrehajtási fokozat képviselte a legna-
gyobb arányt, a jogerős szabadságvesztést töltők 
közel 52%-a (6 521 fő) volt ide sorolható. A fegy-
ház végrehajtási fokozatú elítéltek száma 2020. de-
cember 31-én 4 730 fő volt, így az elítéltek 38%-a 
tartozott a legsúlyosabb végrehajtási kategóriába. 
2020-ban számuk 114 fővel csökkent. A fogház fo-
kozatba tartozók létszáma a pénzbüntetés és a köz-
érdekű munka helyébe lépő szabadságvesztéseket 
is figyelembe véve 1 296 fő volt, amellyel az elítél-
tek között 10%-os arányt képviseltek.

Az elzárást töltők létszáma továbbra is folyama-
tosan magas volt, 2020. december 31-én 586 fő 
töltött szabadságelvonást ebben a fokozatban. 
Ez az érték 136 fővel magasabb volt, mint a ko-
rábbi év záró létszáma. 

A kényszergyógykezeltek létszáma az év utolsó 
napján 198 fő volt, amely 10 fős növekedést je-

lent az előző év hasonló adatához viszonyítva. 
A kényszergyógykezeltek elhelyezése folyama-
tosan biztosított az Igazságügyi Megfigyelő és 
Elmegyógyító Intézetben, létszámuk az elmúlt 
évekhez viszonyítva állandósult.

A jogerősen elítéltek megoszlása (2020. 12. 31-én, fő)
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Tovább csökkent 2020-ban a fiatalkorúak ará-
nya a teljes fogvatartotti populáción belül. 2020. 
december 31-én csupán 138 fő töltött letartóz-
tatást vagy szabadságvesztést fiatalkorú végre-
hajtási fokozatban. 

A női fogvatartottak létszáma 2020. december 
31-én 1 290 fő volt, amely 35 fős emelkedést je-
lent 2019-hez viszonyítva. A női fogvatartot-
tak elhelyezését biztosító büntetés-végrehajtási 
intézetek arányos feladatmegosztását továbbra 
is csak folyamatos központi koordináció mel-
lett és a férőhely-kapacitások figyelembevéte-
lével lehet fenntartani. 

A nem magyar állampolgárságú fogvatartot-
tak létszáma 193 fővel növekedett 2019-hez ké-
pest, 2020. december 31-én 998 fő tartozott ebbe 
a csoportba. 

a büntetés-végrehajtási szervezet, melynek ke-
retében csomagvizsgáló berendezések, valamint 
kapukeretes és kézi fémkereső készülékek is be-
szerzésre kerültek.

SZÁLLÍTÁSI FELADATOK

A szállítások száma 2019-ben 52 946 eset volt, 
míg 2020-ra a betelepítések mellett is jelentős 
csökkenést értünk el, így a vizsgált évben 27 313 
esetben történt meg a fogvatartottak célzott át-
csoportosítása. A szállítások radikális csökkenése 
mögött elsődlegesen a telekommunikációs eszkö-
zök útján megvalósuló távtárgyalások számának 
ütemes növekedése áll, mely a pandémiás körül-
mények között jól megmutatta létjogosultságát.

TÁVTÁRGYALÁS, 
TÁVMEGHALLGATÁS

Tekintettel a 2020. évben kialakult koronavírus-
járványra, kiemelt jelentőséget kapott az eljárá-
si cselekmények telekommunikációs eszköz út-
ján történő lebonyolítása. 

Az eljárásban részt vevő személyek teljes körű 
jelenléte és kommunikációja biztosítható a külön-
böző helyszínek között, oly módon, hogy a fog-
vatartás biztonságának és rendjének fenntartá-
sa jelentős mértékben növelhető. Az előállítások 

A FOGVATARTÁS BIZTONSÁGA

A 2020. év során a fogvatartottak egymás sérel-
mére elkövetett erőszakos cselekményei számában  
csökkenő tendencia figyelhető meg.

A folyamatos elemző-értékelő tevékenységnek 
és a kapott eredményektől függően foganato-
sított azonnali intézkedéseknek köszönhetően 
a fogvatartottak egymás sérelmére elkövetett 
cselekményei közül a kényszerítések esetszáma 
17%-kal, a súlyos testi sértések esetszáma 10%-
kal, a zsarolások esetszáma 30%-kal, valamint 
az öngyilkosságok száma 17%-kal csökkent az 
előző évi adatokhoz képest. További pozitívum 
a fogolyszökések esetszámának 50%-os csökke-
nése. Az öngyilkossági kísérletek száma ugyan 
kis mértékben emelkedett, de azok kísérleti stá-
diumban maradása a személyi állomány felké-
szültségét és munkavégzésének szakszerűségét 
igazolta vissza.

TILTOTT TÁRGYAK BEJUTÁSÁNAK 
MEGELŐZÉSE

A fogvatartás rendjét erősítő intézkedések, va-
lamint a fegyelem és a biztonság ellenőrzésé-
nek kiterjedt rendszere járult hozzá, hogy a til-
tott tárgyak bejutási csatornái feltérképezésre és 
blokkolásra kerültek, jelentős mértékben csök-
kentve a bejutási kockázatokat. A kábítószergya-
nús anyagok, valamint a kisméretű mobiltelefo-
nok bejutásának felderítését, fogvatartottakhoz 
való eljutásának megakadályozását kiemelt fel-
adatként hajtotta végre a szakterület. A célzott 
ellenőrzések a fogvatartottak birtokában tart-
ható tárgyak körére, valamint a körlet- és zárka-
rendre terjedtek ki. A fogvatartás biztonságának 
megerősítését és a tárgyi feltételek rendelkezés-
re állását központi fejlesztés során biztosította 

számának csökkenése az azokkal járó költsége-
ket, továbbá a személyi állomány munkaterheit 
 is csökkentette.

MOBILTELEFON, SKYPE

A 2020. év elején kialakult koronavírus-járvány 
a fogvatartottak kapcsolattartására is jelentős 
kihatással volt, amelyre a büntetés-végrehajtá-
si szervezetnek hatékony és gyors döntésekkel 
kellett reagálnia. A kijárási tilalom hatályba lé-
pésével egyidejűleg 2020. március 27. napjától 
a látogatófogadások felfüggesztésre kerültek. 
A veszélyhelyzet kihirdetését követően – a jár-
ványügyi intézkedésre vagy az egészségügyi 
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válsághelyzettel összefüggő más okra figyelem-
mel – a vonatkozó kormányrendelet a büntetés-
végrehajtás országos parancsnoka számára le-
hetővé tette a fogvatartottak kapcsolattartása 
vonatkozásában egyes korlátozó intézkedések 
bevezetését. A korlátozások hátrányos követ-
kezményeinek enyhítése érdekében a rendelet 
megteremtette a szükséges intézkedések meg-
tételének lehetőségét is.

A fogvatartottak kapcsolattartásának megóvá-
sa, erősítése, valamint hangulatuk kontroll alatt 
tartása és a rendkívüli események megelőzé-
se érdekében valamennyi büntetés-végrehajtási 
szervnél kialakításra kerültek a Skype-hívások 
biztosításának technikai feltételei. A büntetés-
végrehajtási intézetek jelenleg 274 darab Skype- 
végponton keresztül bonyolítják le a fogvatar-
tottak hívásait.

Az értékelt év tapasztalatai alapján összességében 
megállapítható, hogy a Skype-hívások és a tele-
fonálással kapcsolatos kedvezmények népszerű-
ek a fogvatartottak körében, azokról pozitív vé-
leményt alkotnak. Az intézkedések bevezetése 
hatékonyan ellensúlyozza a látogatófogadás szü-
netelésének negatív hatásait. A pozitív tapasz-
talatokra tekintettel a BvOP kezdeményezte az 

FOGVATARTOTTAK OKTATÁSA, 
KÉPZÉSE

A fogvatartottak visszaesési kockázatának csök-
kentése szempontjából továbbra is prioritást élvez 
az oktatás és a piacképes szakképzések biztosí-
tása. A szabadulást követő munkaerőpiaci integ-
ráció hatékonyságának növelése érdekében be-
vezetett intézkedések eredményeként 2020-ban 
az oktatásba és szakképzésekbe bevont fogva-
tartotti létszám tovább emelkedett.

A koronavírus okozta pandémiás helyzetre te-
kintettel – a fogvatartottak és a velük foglalko-
zó szakemberek (személyi állományi tagok, bejá-
ró pedagógusok) egészségének és biztonságának 
megőrzése érdekében – a digitális oktatás, mint 
új munkarend került bevezetésre. 

A kizárólag digitális oktatás keretein belül törté-
nő képzések jellemzően az általános iskolai, va-
lamint a közép- és felsőfokú tanulmányok során 
valósulnak meg, míg a szakmaképzések oktatá-
sánál az elméleti képzés digitális, a gyakorlati 
rész személyes jelenlét útján kerül végrehajtásra.

elektronikus kapcsolattartási forma bevezeté-
sét a Bv. Kódexbe, amely elfogadásra került és 
2021. január 1-jével hatályba is lépett.

KUTYÁS SZOLGÁLAT

A kutyavezetők és a szolgálati kutyák képzésé-
re 2020-ban kiemelt figyelmet fordított a szer-
vezet, a kiképzői állomány 1 fővel bővült, illet-
ve a képzések, gyakorlatok során a műveleti és 
a kutyás szakterületek együttműködésére na-
gyobb hangsúly került. Az újonnan beszerzett 
kutyák rendszerbe állítása érdekében 2 esetben 
járőr, valamint 1 alkalommal kábítószer-kereső 
alaptanfolyam került megszervezésre. 

A járőr, a kábítószer-kereső, valamint a nyom-
követő kutyák éves továbbképzése és minősítése 
is végrehajtásra került. A kutyaállomány után-
pótlása érdekében a 3 – büntetés-végrehajtási 
szervezet által – megrendezett kutyavásár so-
rán 35 minőségi egyed beszerzése történt meg.

A büntetés-végrehajtás egyik fő feladata a mun-
ka társadalmi szükségességének felismertetése 
és elfogadtatása a fogvatartottakkal, illetve az 
ehhez szükséges szakmai ismeretek és munkata-
pasztalatok megszerzésének elősegítése. A szer-
vezet törekszik ezek együttes megvalósítására. 
A megszerzett szakmákkal a fogvatartottak a bün-
tetés-végrehajtási szervezeten belül foglalkoz-
tathatók, melynek célja a belső ellátási rendszer 
működtetésén túl a gyakorlatszerzési lehetőség 
biztosítása. A szakképzésben vagy oktatásban 
történő részvétel lehetőségével nagy számban él-
nek a fogvatartottak a munkavégzés mellett is. 

A 4,2 milliárd forint európai uniós forrásból 
megvalósuló, EFOP-1.3.3-16-2016-00001 azono-
sító számú kiemelt projektbe ez idáig 5 558 fő 

A járványhelyzet okán bevezetett digitális 
oktatási rend biztosította a szakképzés és az 
oktatás folyamatosságát.
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fogvatartott és 1 048 hozzátartozó került bevo-
násra. A kompetenciafejlesztő foglalkozást 1 805 
fő fogvatartott végezte el, melyről az érintet-
tek a Belügyminisztérium által kiállított tanú-
sítványt kaptak, míg a szakmaképzéseken 1 417 
fő szerzett bizonyítványt. 

A NEMZETI BŰNMEGELŐZÉSI 
TANÁCS PÁLYÁZATAI

A Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégia cselekvé-
si tervében foglalt feladatok megvalósítása ér-
dekében a 2020. évben a büntetés-végrehajtási 
intézetek összesen 854 (2019: 1 915) alkalommal 
szerveztek művészetterápiás (drámapedagógia, 
biblio-irodalmi módszerek alkalmazása) progra-
mokat a fogvatartottaknak, 2 042 fő (2019: 5 974 
fő) bevonásával. 

A Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács folyamatosan 
biztosítja a jobb agyféltekés rajztanfolyamokon 
való részvételt. A büntetés-végrehajtási intéze-

fő), és 2 276 fő pártfogó felügyeletét és utógon-
dozását hajtották végre (2019: 2 492 fő).

A BvOP és az Igazságügyi Minisztérium között 
2020. szeptember 2-án együttműködési megál-
lapodás jött létre a büntetés-végrehajtási és az 
igazságügyi pártfogó felügyelők együttműkö-
désének hatékonyságnövelése érdekében. Ehhez 
hozzájárul az is, hogy az Igazságügyi Miniszté-
rium alárendeltségébe tartozó Igazságügyi Szol-
gálatok Jogakadémiája közös szakmaspecifikus 
képzések megszervezésével segíti elő a két szak-
terület pártfogó felügyelői ismereteinek bővítését.

Jelentős előrelépés a 2020-ban előterjesztett, 
az elítéltek szabadulásra történő felkészítésé-
vel összefüggő feladatok bv. pártfogó felügye-
lői hatáskörbe utalása. A Bv. Kódex erre vonat-
kozó módosult szabályozása 2021. január 1-jén 
lépett hatályba.

A reintegrációs őrizetbe helyezettek 73,8%-a 
(2019: 73%) munkaviszonyban állt, illetve köz-
foglalkoztatásban vagy oktatásban, illetve szak-
maképzésben vett részt.

tek a 2020. évben 349 (2019: 847) alkalommal 
szerveztek jobb agyféltekés rajzfoglalkozást, 
amelyeken összesen 661 fő (2019: 1 197 fő) fog-
vatartott vett részt.

A BvOP és a Váltó-sáv Alapítvány között meg-
kötött együttműködési megállapodás alapján 
a „FÉLÚTON 2. Támogatott lakhatási program 
komplex szolgáltatással szabadultaknak” elne-
vezésű pályázat keretében folytatódott a félutas 
ház projekt megvalósítása Budapesten. 

A „Megoldásfókusz a büntetés-végrehajtásban” 
című projekt keretében összesen 21 fő – rein-
tegrációs tiszt, vezető reintegrációs tiszt, pszi-
chológus és bv. pártfogó felügyelő – 2x2 napos 
képzése valósult meg online formában. 

A BV. PÁRTFOGÓ FELÜGYELŐI 
TEVÉKENYSÉG ÉS 
A REINTEGRÁCIÓS ŐRIZET

A koronavírus-járvány megjelenésével párhu-
zamosan, a személyi állomány és a fogvatar-
totti populáció egészségmegőrzése érdekében 
a pártfogó felügyelői véleményt, a környezet-
tanulmányt, a pártfogó felügyeletet, valamint 
az elítélt szabadulásra történő felkészítése so-
rán a kapcsolatteremtést igénylő intézkedése-
ket a bv. párfogó felügyelő a személyes talál-
kozás mellőzésével, a rendelkezésre álló iratok, 
valamint a telefonon vagy egyéb elektronikus 
kapcsolattartás útján beszerezhető adatok alap-
ján készíti elő. A bevált gyakorlat beépítésre ke-
rült a Bv. Kódexbe.

2020-ban összesen 1 545 (2019: 1 817) szakértői 
véleményt készítettek a bv. pártfogó felügyelők, 
2 612 fő elítélt reintegrációs gondozását (szabadu-
lásra történő felkészítését) látták el (2019: 2 687 

A BÖRTÖNLELKÉSZI 
TEVÉKENYSÉG, VALLÁSGYAKORLÁS

A fogvatartottak szabad vallásgyakorlása mara-
déktalanul biztosított a büntetés-végrehajtási in-
tézetekben. A börtönlelkészi tevékenység a sza-
badságvesztés-büntetés letöltése alatt lehetővé 
teszi, hogy a fogvatartottak egyéni és közössé-
gi formában megélhessék hitüket, és szabadon 
gyakorolhassák vallásukat. 

A négy történelmi egyházzal történt egyezteté-
seket követően, 2000. szeptember 1-jével alakult 
meg a Börtönlelkészi Szolgálat, ami 2020-ban 
20 éves fennállását ünnepelte. Tevékenysége so-
rán az együttműködésre való törekvés és a job-
bító szándék a meghatározó, feladatait az öku-
menizmus elve mentén végzi. A börtönlelkészi 
szolgálatot végzőkön felül természetesen jelen 
vannak a büntetés-végrehajtási intézetekben 
a különféle felekezetek képviselői, valamint 
a missziós és karitatív szervezetek tagjai is.  

BÜNTETÉS-VÉGREHAJTÁSI SZERVEZET 
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